



全省政法一体化单轨制协同办案推进会召开 推进单轨制协同 深化数字化转型 为提升“智慧治理”水平贡献政法力量

王昌荣讲话 王双全主持 李占国贾宇部署工作

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 全省政法一体化单轨制协同办案推进会2日下午召开,省委常委、政法委书记王昌荣出席会议并讲话。他强调,全省各级党委政法委和政法单位要以习近平总书记考察浙江重要讲话精神为指导,锚定“重要窗口”新目标新定位,紧紧围绕“提质拓面、融合智能”主题,牢牢抓住“数字卷宗”这一关键,进一步提高站位、凝聚共识,积极稳妥推进数字卷宗单轨制协同办案落地见效,努力为提升我省“智慧治理”水平贡献政法力量。王双全主持,李占国、贾宇部署工作,朱晨、马柏伟参加。

在充分肯定近年来全省推广应用政法一体化办案系统所取得的成效后,王昌荣指出,单轨制协同办案是建设“重要窗口”的题中之义,是全面深化我省司法体制机制改革的重要抓手,是打造“智慧治理”精彩样板的关键一招,是有效提升政法工作核心战斗力

的“硬核”抓手。各级党委政法委和政法单位要深化思想认识、坚定信心决心,以“三个地”的使命担当和排头兵姿态,加大单轨制协同办案应用推广力度,推动我省政法智能化建设继续走在全国前列。

王昌荣强调,从6月开始,全省各级政法机关要全面推广应用单轨制协同办案模式,同步推进逮捕、起诉、审判、执行、法律援助、检察监督等协同应用,确保年底前实现全部案件、全部诉讼流程、全部办案单位“三个全覆盖”。要夯实基础条件,从卷宗材料的源头数字化、可用性、一致性、完整性等方面入手,全面提升单轨协同数字卷宗质量,确保数字卷宗能够满足网上办案需要。要做好物质准备,因地制宜推进软硬件设施更新改造,深入开展配套系统建设和设备配置。要强化制度保障,认真制定和落实各项标准、规范和机制,加强学习培训和业务指导,进一步提高系统建设、管理、应用的标准化、规范化水平。要坚持效

果导向,充分运用大数据、区块链、人工智能等现代技术,持续推进系统迭代升级和智能化应用,努力提升政法干警的体验感、获得感。要强化业务培训,建立健全考核激励机制,切实增强一线政法干警实际应用能力。

王昌荣要求,各级党委政法委和政法单位要坚持全省“一盘棋”与下好“先手棋”相结合、自上而下与自下而上相结合、各负其责与齐抓共管相结合、督导检查与强化保障相结合,切实形成推动单轨制协同办案整体合力。

王双全指出,实现单轨制协同办案,难点在基层、关键在公安。全省公安机关要聚焦提质增效目标,进一步健全数字化办案、内部单轨制审核审批、内部办案“最多跑一次”改革、同步监督管理、部门协同配合等机制,切实加强组织领导、人员保障、硬件支撑、协作配合、实战培训、监督检查,着力提升办案质量,助力打造政法数字化

时代的“浙江样板”。

李占国指出,全省法院要紧紧围绕“三个全覆盖”目标,坚持问题导向,强化协作配合,突出工作重点,全力推进一体化单轨制办案和无纸化办公工作,让法院办案办公更高效、更智能,让各方获得感更充实、有保障、可持续,推动实现跨部门、跨层级、跨网系业务协同和协同治理、整体智治的社会大治理格局。

贾宇指出,全省检察机关要切实转变理念,勇于自我革命,摒弃传统路径依赖,以更加开放的姿态迎接单轨制协同办案,努力做单轨制协同办案的见证者、实践者、推动者,坚定扛起书写“重要窗口”智慧治理精彩板块的历史担当,努力交出数字时代单轨制协同办案的检察高分答卷。

会上,杭州市、温州市作典型发言。会议以视频形式开至各市、县(市、区)。省委政法委、省政法各单位、省直有关部门相关负责同志在主会场参加会议。

本报记者 李洁 王志浩

省委政法委机关传达学习全国两会精神 以新状态新业绩新作为为建设“重要窗口”贡献智慧和力量

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 2日上午,省委政法委机关召开专题会议,传达学习全国两会精神,研究部署贯彻落实意见。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话,强调要对标对表习近平总书记在全国两会上的重要讲话和全国两会精神,按照省委部署要求,紧紧围绕年度工作目标任务,统筹推进疫情防控和维护稳定工作,进一步提高站位,狠抓落实,以新状态、新业绩、新作为为我省建设“重要窗口”贡献智慧和力量。

会议指出,这次全国两会是在疫情防控阻击战取得重大战略成果、全面建成小康社会进入决胜阶段的重要时刻召开的一次重要会议,意义十分重大。委机关全体党员干部要把学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,充分发挥表率作用,迅速掀起学习热潮,努力在学深悟透上下功夫,以更高政治站位、更实工作措施、更强责任担当学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神。

会议强调,要深刻把握习近平总书记

关于国际国内形势和今年工作任务要求的重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央对形势的分析判断和各项决策部署上来,不断强化充分履职尽责、服务保障大局的政治自觉和使命担当。要坚决拥护全国人大涉港决定,保持清醒、提高站位,大力支持依法打击严重危害国家安全的行为和活动,更好地保障广大人民群众合法权益。要带头学习贯彻民法典,结合开展执法司法规范化水平提升年活动,加大学习、宣传、推进、保障力度,加强检查监督,推动民法典在我省政法领域得到全面有效贯彻

执行。要按照全国两会对我省工作制定的路线图时间表,结合我省政法工作实际,慎终如始推进疫情防控和维护稳定工作,全力抓好扫黑除恶专项斗争、县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿等重点工作,逐项细化任务、压实责任,稳扎稳打、奋力推进,以年度工作的有效落实为我省全面建成小康社会保驾护航。

省委政法委副书记朱恒毅、卫中强、沈智深及委办公会议成员、二级巡视员,省法学会专职副会长,委机关各部室负责同志参加。

16岁少女惨死家中,警方追凶20年

本报记者 陈佳妮

通讯员 胡睿哲 王盛 周静莉 康婷

“对他而言,回忆是种负担,期望是种累赘。”托马斯哈代在《远离尘嚣》中的这句话,也描绘出了那些命案逃犯东躲西藏的生活状态。

6月2日上午,金华市公安局召开“命案积案侦破”新闻发布会。今年以来,金华警方已破获了19起命案积案,特别是5月23日以来,几乎天天都有破案的好消息传来!“案件的告破,是对逝者的最好交待,是对他们家属的最大慰藉,是对在逃人员的最强震慑,更是对法律的最

有力彰显。”金华市公安局刑侦支队支队长黄云峰说。

追凶20年

4月1日那天,浦江县公安局刑侦大队大队长赵如珍如释重负——他终于解开了20年来的心结。44岁的他对自己说了句:“功夫不负有心人!”

赵如珍入警第3年时,那起凶杀命案发生。2000年,少女玲玲的父母在外地做生意,浦江家中只剩16岁的玲玲与弟弟。3月12日晚,同弟弟一起在邻居家看电视的玲玲

先行返回家中休息。可谁曾想,这一先行竟成了永别,待弟弟返回家中时,发现姐姐已躺在床角边一动不动。

当年24岁的赵如珍,和同事一起勘验现场、走访调查、调取物证……一系列的侦查措施后,警方初步锁定了嫌疑人为陶某,此人是被害人邻居家的女婿,案发后便不知去向。经过后续一系列侦查,这一判断得到证实:陶某正是杀害玲玲的凶手。

让赵如珍想不到的是,这一条追凶之路,让他们付出了20年的艰辛与努力。

(下转3版)



灵隐寺恢复开放 游客全程戴口罩

6月2日,杭州灵隐寺因疫情关闭4个月后有序恢复开放,游客可通过“杭州西湖风景名胜区”或“西湖旅游”微信公众号等官方平台预约游览。因防疫需要,灵隐飞来峰景区每日限流3万人,游客进入寺院,需出示健康码、接受体温检测,并全程规范佩戴口罩。

董旭明 摄